ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ 

privind modificarea și completarea unor acte normative, 
precum și pentru prorogarea unor termene


Prin Programul de guvernare 2017-2020, Guvernul României s-a angajat că toți salariații din sistemul public vor beneficia de indemnizație de vacanță sau primă de vacanță, după caz, sub forma unui voucher de vacanță. 

Mai mult, tot în cadrul documentului Program de guvernare 2017-2020 anterior citat, „măsurile urmărite de Guvern vor conduce la creșterea numărului de locuri de muncă și astfel la păstrarea forței de muncă în România“. Astfel, obiectivul Guvernului este să oprească „exodul forței de muncă din domeniul turismului către alte state din relativa vecinătate a României“, stimulând acest domeniu prin acordarea voucherelor de vacanță pentru angajații din sistemul public.
Având în vedere că digitalizarea integrală a sistemului voucherelor de vacanță poate funcționa ca un instrument eficient de incluziune financiară, printre efectele asupra economiei a incluziunii financiare numărându-se și transparența procesării plăților și, implicit, scăderea evaziunii fiscale,

Având în vedere că digitalizarea integrală a sistemului voucherelor de vacanță va conduce la creșterea numărului de comercianți care acceptă instalarea terminalelor de plată electronice, contribuind astfel la creșterea numărului plăților electronice,

Având în vedere că voucherele de vacanță reprezintă unul din principalele beneficii extra-salariale de care beneficiază atât personalul din sectorul privat, cât și cel din sectorul public iar volumul tranzacțiilor cu vouchere de vacanță este într-o continuă creștere, 

Având în vedere faptul că voucherele de vacanță reprezintă o politică publică de stimulare  a turismului intern prin încurajarea angajatorilor să acorde vacante angajatilor prin intermediul voucherelor de vacanta pe care aceștia le pot utiliza exclusiv pentru achiziționarea de vacante în Romania,

Având în vedere că acordarea indemnizatiilor de vacanță și/sau a primelor de vacanță, după caz, sub forma voucherelor de vacanță, în perioada 1 iulie 2017 – 30 Iunie 2019 s-a dovedit a fi o măsură cu efecte benefice asupra industriei turismului din România, precum şi încurajarea unui număr de 1,2 milioane de români, angajaţi ai instituţiilor de stat sau ai societăţilor în care statul este acţionar unic sau majoritar, să îşi petreacă concediile în ţară.

Pentru că este o măsură care şi-a dovedit eficacitatea, Guvernul a luat decizia ca această măsură să fie prelungită până la data de 31 decembrie 2025.

Având în vedere că s-a constatat în practică o aglomerare a unităților de cazare în sezon (în special în lunile iunie-august), pe de o parte, și un număr scăzut de turiști în extrasezon, pe de altă parte, s-a decis încurajarea beneficiarilor să opteze pentru o vacanță în extrasezon, prin acordarea unei valori mai ridicate în cuantum egal cu contravaloarea unui salariu de bază minim brut pe ţară garantat în plată stabilit, în condiţiile legii, pentru un salariat, pentru voucherele de vacanță ce pot fi utilizate exclusiv în perioadele aprilie-mai și octombrie-noiembrie.

Digitalizarea voucherelor de vacanta va avea drept impact:  diminuarea semnificativă a costurilor logistice, o securitate crescută a sistemului si eliminarea cheltuielilor de transport efectuate pentru trimiterea si rambursarea voucherelor;

Acordarea voucherelor de vacanță exclusiv pe suport electronic va conduce de asemenea la creșterea numărului de comercianți care acceptă instalarea unui terminal de plată POS, contribuind astfel la creșterea acceptării plății cu carduri; 

Digitalizarea integrală a sistemului biletelor de valoare funcționează ca un instrument eficient de incluziune financiară prin îmbunătățirea accesului la serviciile financiare și la educația financiară, pentru un standard de viață mai ridicat;

Scăderea evaziunii fiscale prin determinarea beneficiarilor de vouchere pe suport electronic să efectueze plăți electronice, va avea drept efect principal scăderea nivelului economiei subterane, tranzacțiile fiind, totodată, complet monitorizate și fiscalizate;

Utilizarea platformelor digitale, accesibile de la distanță, disponibile 24 de ore din 24, fără limitări impuse de timpul de deschidere sau de izolarea geografică pentru plăți, transferuri, investiții și tranzacții va ajuta la modernizarea sistemului;

Este important de retinut faptul ca reducerea resurselor implicate in sistemul voucherelor de vacanta, prin eliminarea hârtiei utilizate, în procesul de emitere a voucherelor pe suport hârtie comparativ cu resursele utilizate pentru emiterea cardurilor sau pentru plăți online, va avea un impact pozitiv asupra  reducerea gazului cu efect de seră, pe tot parcursul ciclului de viață a produselor. 

Potrivit Institutul Național de Statistică, România a înregistrat anul acesta o creștere de 4,1% în primul semestru a numărului de turiști în comparație cu aceeși perioadă a anului trecut. Acest aspect se datorează în principal voucherelor de vacanță, potrivit analizelor financiare comunicate și de mediul privat.

De altfel, un efect complementar al acestei măsuri a fost creșterea numărului de solicitări de autorizare a unităților de cazare. La nivel național, creșterea a fost de 10% comparativ cu primele nouă luni ale acestui an. 

Aplicarea, începand cu data de 1 ianuarie 2019, a Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, prin acordarea voucherelor de vacanță cu un nivel maxim al sumei de sase salarii minime brute pe țară garantate în plată pentru un angajat sau a dispozițiilor Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare, prin care salariatii din sistemul bugetar beneficiază de o indemnizație de vacanță la nivelul unui salariu de bază minim brut pe țară, garantat în plată, va conduce la un impact negativ semnificativ asupra bugetului de stat și implicit a bugetelor locale, în contextul creșterilor salariale deja produse, precum și a majorării salariului minim pe economie.
În aceste condiții, exigențele menținerii echilibrului bugetar pot impune  sistarea acordării acestor drepturi, cu consecinte negative atât asupra drepturilor salariaților cât și asupra întregii industrii a turismului românesc.
În considerarea faptului că aceste elemente vizează interesul general public și constituie situații de urgență și extraordinare a căror reglementare nu poate fi amânată,
în temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată, 

Guvernul României adoptă prezenta ordonanță de urgență.

Art. I - Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 8/2009 privind acordarea voucherelor de vacanţă, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 110 din 24 februarie 2009, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 94/2014, cu modificările și completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:

1. Alineatele (2), (21), (22) și (23) al articolului 1 se modifică și vor avea următorul cuprins:

"(2) - Instituţiile publice, astfel cum sunt definite la art. 2 alin. (1) pct. 30 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare, şi la art. 2 alin. (1) pct. 39 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, indiferent de sistemul de finanţare şi de subordonare, inclusiv activităţile finanţate integral din venituri proprii, înfiinţate pe lângă instituţiile publice, acordă, anual, în perioada 1 ianuarie 2020 - 31 decembrie 2025, vouchere de vacanţă, în cuantum de 1.450 lei pentru un salariat sau vouchere de vacanță valabile pentru utilizarea în extrasezon, în cuantum de 2.080 de lei, pentru un salariat, în funcție de opțiunea fiecărui salariat.

(21) – În sensul prezentei ordonanţe: 

a) termenul ”voucher de vacanţă”, cu excepţia cazurilor în care se prevede în mod expres altfel, va fi interpretat ca făcând referire inclusiv la voucherul de vacanță pentru utilizare în extrasezon.
b) prin „extrasezon” se înțelege perioada aprilie - mai și perioada octombrie - noiembrie a fiecărui an calendaristic.
(22) - Voucherele de vacanţă sunt bonuri de valoare emise în format electronic, reglementate exclusiv de prevederile prezentei ordonanţe de urgenţă, fiind destinate exclusiv achiziţionării pachetelor de servicii turistice în conformitate cu prevederile prezentei ordonanţe de urgenţă.
(23) - Voucherele de vacanţă sunt emise în mod exclusiv pentru a fi folosite, în turismul intern, în condiţiile prezentei ordonanţe de urgenţă.” 

2. După alineatul (25) al articolului 1 se introduc două noi alineate, alineatul (26) și alineatul (27), care vor avea următorul cuprins:

”(26) - Voucherele de vacanţă pentru utilizare în extrasezon sunt bonuri de valoare emise în format electronic, reglementate de prevederile prezentei ordonanţe de urgenţă, fiind destinate exclusiv achiziţionării pachetelor de servicii turistice care sunt prestate în perioada aprilie-mai și octombrie-noiembrie, în conformitate cu prevederile prezentei ordonanţe de urgenţă. 

(27) - Voucherele de vacanță pentru extrasezon nu pot fi utilizate pentru achiziția online a pachetelor de servicii turistice, cu excepția situației în care unitatea afiliată implementează procese și proceduri operaționale pentru identificarea acestora în momentul efectuării plății. În aceste cazuri, unitatea afiliată trebuie să înştiinţeze unitatea emitentă să configureze caracteristicile suportului electronic în sensul efectuării de plăţi online.”
3. Articolul 2 se modifică și va avea și va avea următorul cuprins:
”Art. 2 

(1) Voucherele de vacanţă se emit numai de către unităţile autorizate de Ministerul Finanţelor Publice, denumite în continuare unităţi emitente.

(2) Unităţile emitente desfăşoară această activitate numai în baza autorizaţiei de funcţionare, acordată de Ministerul Finanţelor Publice. Autorizaţia de funcţionare se acordă potrivit criteriilor stabilite de către Ministerul Finanţelor Publice, prin ordin al ministrului, astfel încât să se asigure dezvoltarea concurenţială a serviciilor prevăzute de prezenta ordonanţă de urgenţă. Emiterea voucherelor de vacanţă pentru utilizare în extrasezon nu necesită autorizarea distinctă de către Ministerul Finanţelor Publice a unităților emitente care dețin deja autorizaţii pentru emiterea de vouchere de vacanţă pe suport electronic. 

(3) Pot avea calitatea de unităţi emitente persoanele juridice înfiinţate în baza Legii societăţilor nr. 31/1990, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi instituţiile de credit, persoane juridice române şi sucursalele instituţiilor de credit autorizate în state membre ale Uniunii Europene şi notificate către Banca Naţională a României, potrivit legii, cu respectarea prevederilor alin. (1) şi (2).

(4) Fiecare voucher de vacanţă este valabil numai dacă are înscrise pe suportul electronic sau stocate într-un alt mod în acesta, cel puțin următoarele mențiuni:

a) emitentul şi datele sale de identificare;

b) angajatorul şi datele sale de identificare;

c) numele, prenumele şi codul numeric personal ale angajatului care este în drept să utilizeze voucherul de vacanţă;

d) perioada de valabilitate a suportului electronic;

e) interdicţia de a utiliza voucherul de vacanţă în alte locuri decât în unităţile afiliate, definite potrivit art. 4 alin. (1) și interdicția de a utiliza voucherul de vacanță extrasezon în altă perioada decât cea prevazută la art. 1 alin. (21 ) lit. b);

f) cuvintele «VOUCHER DE VACANŢĂ ELECTRONIC», cu litere majuscule pe faţa suportului electronic, iar în cazul voucherului de vacanță pentru extrasezon va fi scris vizibil și cuvântul “EXTRASEZON”;

g) elementele de identitate vizuală ale brandului de turism al României.

(5) Voucherele de vacanţă emise pe suport electronic pot fi alimentate exclusiv cu valoarea nominală a voucherelor de vacanţă acordate de către angajator şi pot fi utilizate doar pentru achiziţionarea de servicii turistice în unităţile afiliate, definite potrivit art. 4 alin. (1).

(6) Voucherele de vacanţă emise pe suport electronic nu permit efectuarea de operaţiuni de retragere de numerar.

(7) Unităţile emitente sunt obligate să deschidă conturi sau subconturi de plăţi distincte, prin care se vor derula sumele reprezentând încasările şi plăţile aferente valorii nominale a voucherelor de vacanţă, astfel încât să permită o evidenţă clară a sumelor utilizate în temeiul contractelor încheiate cu angajatorii şi cu unităţile afiliate.

(8) Unităţile emitente de vouchere de vacanţă pe suport electronic pot organiza platforme pentru emiterea voucherelor de vacanţă sau pot încheia contracte cu organizaţii care administrează schema/ aranjamente de plată ori alte organizaţii specializate, după caz.
(9) Unităţile emitente sunt obligate să ia măsurile necesare pentru asigurarea circulaţiei voucherelor de vacanţă în condiţii de siguranţă.

(10) Voucherul de vacanţă are perioada de valabilitate de un an de la data emiterii, fără a se înţelege că aceasta este perioada de valabilitate a suportului electronic. Voucherul de vacanta pentru extrasezon are perioada de valabilitate de un an de la data emiterii si poate fi folosit  exclusiv pentru achiziționarea pachetelor de servicii turistice prestate în lunile aprilie - mai si octombrie – noiembrie.”

4. După articolul 2 se introduce un nou articol, articolul 21 care va avea următorul cuprins:
“ Art. 21 - Angajații pot primi în cursul unui an calendaristic o singură categorie de vouchere de vacantă, vouchere de vacantă cu utilizare pentru un an de zile sau vouchere de vacantă pentru utilizare în extrasezon, în funcție de opțiunea beneficiarului exprimată până la data de 1 noiembrie a fiecărui an pentru anul următor. Această opțiune nu poate fi schimbată în decursul anului.”

5. Articolul 3 se modifică și va avea următorul cuprins:
”Art. 3 – (1) Angajatorul care contractează cu o unitate emitentă serviciul de emitere a voucherului de vacanţă pe suport electronic achită contravaloarea nominală a voucherelor de vacanţă distribuite angajaţilor, precum şi costul emiterii suportului electronic.
(2) - Valoarea nominală a voucherelor de vacanţă acordată angajaţilor nu poate să fie diminuată în niciun mod.”
6. Alineatul 2 al articolului 31 se modifică și va avea următorul cuprins:
„(2) - Introducerea la cererea angajatorului sau a unităţii afiliate a altor elemente grafice faţă de cele minime obligatorii, precum și reemiterea voucherului de vacanță, din cauze neimputabile emitenților, vor fi negociate cu emitenţii, și nu vor face obiectul limitării prevăzute la alin. (1).”

7. Articolul 7 se modifică și va avea următorul cuprins:
”Art. 7 - (1)
Constituie contravenţie şi se sancţionează cu 7 puncte-amendă acceptarea de către unitatea afiliată de vouchere de vacanţă de la alte persoane decât titularul voucherului de vacanţă.

(2)
Constituie contravenţie şi se sancţionează cu 14 puncte-amendă şi retragerea certificatului de clasificare, respectiv a licenţei de turism acceptarea de către unităţile afiliate de vouchere de vacanţă pentru achiziţionarea de servicii care nu îndeplinesc condiţiile pachetului minim de servicii prevăzut la art. 1 alin. (7).

(3)
Constituie contravenţie şi se sancţionează cu 14 puncte-amendă următoarele:

a)
fapta unităţii afiliate de a da rest în bani la voucherul de vacanţă;

b)
comercializarea voucherelor de vacanţă de către angajaţi, angajatori, unităţile afiliate şi structurile de primire turistice;

c)
diminuarea valorii nominale a voucherelor de vacanţă utilizate de angajaţi;

d)
emiterea de vouchere de vacanţă de către alte entităţi decât cele prevăzute la art. 2 alin. (1).

(4)
Constituie contravenţie şi se sancţionează cu 14 puncte-amendă şi retragerea licenţei de turism agenţiei de turism, în calitate de unitate afiliată, fapta agenţiei de turism de a emite pachete de servicii turistice pentru achiziţionare cu vouchere de vacanţă la un preţ mai mare faţă de preţul pachetului similar de servicii achiziţionat prin alte mijloace de plată.

(5) Constituie contravenţie şi se sancţionează cu 25 puncte – amendă şi interzicerea pentru doi ani a dreptului de a accepta  vouchere de vacanță ca modalitate de plată,  fapta unității afiliate de a accepta vouchere de vacanță pentru utilizare în extrasezon pentru achiziționarea de pachete de servicii turistice prestate în altă perioadă decât aprilie - mai și octombrie - noiembrie.
(6)
Constituie contravenţie şi se sancţionează cu 14 puncte-amendă fapta unităţilor emitente de a emite vouchere de vacanţă cu nerespectarea prevederilor art. 2 alin. (5) şi (6).

(7)
Un punct-amendă reprezintă contravaloarea unui salariu de bază minim brut pe ţară garantat în plată stabilit, în condiţiile legii.

(8)
Constatarea contravenţiilor şi aplicarea sancţiunilor se fac de către personalul cu atribuţii de control din cadrul Ministerului Turismului.

(9)
Contravenţiilor prevăzute la alin. (1) - (7) le sunt aplicabile dispoziţiile Ordonanţei Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările şi completările ulterioare.

8. După articolul 7 se introduce un nou articol, articolul 71 care va avea următorul cuprins :
”Art. 71
Constituie infracțiuni și se pedepsesc cu închisoare de la 1 lună la 3 luni sau cu amendă următoarele fapte, dacă au fost de natură să conducă la realizarea unui profit material sau financiar :

a) utilizarea de către beneficiari a voucherelor de vacanță pentru achiziţionarea de servicii care nu fac obiectul turismului intern,

b) acceptarea de către unităţile afiliate de vouchere de vacanţă pentru achiziţionarea de servicii care nu fac obiectul turismului intern”
Art. II - Legea nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, publicată în  Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 599 din 13 iulie 2018, se modifică și se completează după cum urmează:

1. Litera a) a articolului 34 se modifică si va avea următorul cuprins:

” a) art. 24 - 27, care intră în vigoare la data de 1 ianuarie 2026;”
2. Articolul   341 se modifică și va avea următorul cuprins:

”Art.  341 - Până la data de 1 ianuarie 2026 prevederile prezentei legi nu se aplică voucherelor de vacanță.”

3. Alineatul (2) al articolului 36 se modifică și va avea următorul cuprins:

”(2) La data de 1 ianuarie 2026 se abrogă Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 8/2009 privind acordarea voucherelor de vacanță, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 110 din 24 februarie 2009, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 94/2014, cu modificările și completările ulterioare.”

Art. III - Prevederile art. 26 alin. (4) - (6) din Legea-cadru nr. 153/2017, privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 492 din 28 iunie 2017, intră în vigoare la data de 1 ianuarie 2026.
Art. IV  - Începând cu data 1 ianuarie 2020 nu vor mai fi acordate autorizații unităților emitente pentru emiterea de vouchere de vacanță pe suport de hârtie. Autorizatiile existente vor fi prelungite automat până la decontarea completă a operațiunilor aferente voucherelor  de vacanță pe suport de hârtie aflate în circulație.
Art. V  - Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 8/2009 privind acordarea voucherelor de vacanţă, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 110 din 24 februarie 2009, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 94/2014, cu modificările și completările ulterioare și cu modificările și completările aduse prin prezenta ordonanță de urgență, se va republica în Monitorul Oficial al României, Partea I, dându-se textelor o nouă numerotare.
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